

民生

赣深高铁广东段铺轨 年底通车

通车后赣州至深圳通行时间仅需两小时

新快报讯 记者许力夫 通讯员卢建建 马立报道 2月1日上午,随着一组500米长轨缓缓铺入赣(州)深(圳)高铁汕湛高速特大桥无砟轨道板上,标志着赣深高铁广东段正式开始铺轨。

赣深高铁是京九客运专线的最南段部分,是国内“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分,线路全长436.37公里,设计时速350公里。其中,中铁四局承担赣深高铁广东段双线共计704.9公里铺轨任务,其中无砟轨道铺设604.5公里,有砟轨道铺设100.4公里。

“我们投入国内先进的铁路有砟、无砟轨道铺设一体式牵引车,可实现有砟和无砟牵引模式的自由切换,方便、快捷地完成区间线路和站内线路相结合的铺轨作业,全面提高铺轨作业效率,确保施工节点工期。”中铁四局赣深铁路5标铺架分部项目经理王锴介绍到。

为了提高施工安全和效率,深圳工程建设指挥部采用工程线调度指挥系统,对现场的行车调度进行全方位、立体化的管理,有效应对工程线管理区间长、多单位交叉作业等复杂工况,在确保工程线行车安全的同时,大大提高了行车调度效率。中铁四局赣深铁路5标工程指挥部指挥长陈长满讲道:“按照总工期的要求,我们每天铺轨进度在6公里左右,预计5月底完成全线700多公里的铺轨任务,为后期联调联试及开通奠定



■赣深高铁广东段2月1日开始铺轨。

通讯员供图

坚实的基础。”

赣深高铁预计于2021年年底建成通车,届时,赣州至深圳的通行时间将由现在的7小时缩短至2小时,对推动粤港澳大湾区的深度融合、发挥珠三角地区辐射带动作用、落实国家“中部崛起计划”“赣闽粤原中央苏区振兴发展规划”战略意义重大。

平均雨量1.2毫米
广州上个月很干旱

新快报讯 见习记者黄嘉丰 通讯员穗应宣报道 2月1日,广州市三防总指挥部办公室与市气象局对广州的天气情况进行了会商。据预测,广州近日将持续干燥少雨,9日、10日或有中到大雨。此外,虽近月来降雨稀少,但目前全市饮用水和工业用水情况正常。

会商对未来十天的天气趋势进行了预测。前期广州继续维持干燥少雨天气,旬末受高空槽影响,可能出现一次中到大雨降水过程。气温维持相对高位,但昼夜温差较大;森林火险气象等级高,当前全市各区森林火险红色预警信号正在生效中。

在雨水情方面,今年1月1日至1月31日,广州平均雨量1.2毫米,与常年同期(45.7毫米)偏少97.4%;全市平均气温为13.9℃,较常年同期(13.7℃)偏高0.2℃。目前广州大部地区已连续4个月无透雨,江河主要控制站月平均来水保证率已达92.6%。

FT账户业务在工行广东分行成功落地



■2021年2月1日,工行广东分行在广州、珠海两地正式启动FT账户业务,图为该行在为企业办理FT账户业务。

新快报讯 记者范昊怡报道 2021年2月1日,工行广东分行经人民银行批准正式开办自由贸易账户(下称“FT账户”)业务,并成功为一家澳门企业开立首个FT账户,标志FT账户业务落地工行广东分行,为打通琴澳两地金融服务作出良好示范。

FT账户是依托广东自贸区分账核算单元开立的本外币一体化账户,服务对象涵盖自贸区内企业、境外企业,并将逐步拓展至科创企业,具有自由兑换、结算便利、利率汇率与境外接轨的优势。据了解,2月1日,工行广东分行在广州、珠海两地55家网点同步启动FT账户业务,开办首日即为64户企业开立FT账户,包括广州航运交易有限公司、固生堂集团、珠海长隆投资发展有限公司、横琴金投国际融资租赁有限公司等大型优质企业,实现开户、结算、融资、汇兑多品种业务首发。

工行广东分行负责人表示,FT账户可有效连接境内外金融服务,对促进大湾区金融市场互联互通具有重要意义。尤其是粤港澳近年来经贸合作深度不



■2021年2月1日,工行广东分行在珠海横琴举办FT账户业务启动仪式。

断推进,经贸往来频繁,截至2020年底珠海澳资企业总数超6000家,其中落地横琴自贸区的就有3500家,横琴成为内地澳资企业最集中的区域。对于跨粤港澳两地的集团企业,FT账户体系与境外是完全打通的,为企业发展提供了更为完善、便捷的金融服务平台,有效优化了大湾区营商环境。当天开立FT账户的澳门企业俊丰贸易有限公司代表表示:“很荣幸在工行FT账户上线首日办理业务,成为湾区创新见证者之一。作为一家澳门企业,通过工行FT账户,可以享受到境内境外两个市场的金融服务,企业在结算、存款等金融服务上有了更多选择,并且拓展了融资渠道。”

对于境内企业而言,FT账户便利化体现在开户、存款、汇款、币种兑换、融资等多个方面。广州航运交易有限公司是华南地区最大的船舶交易平台,业务遍及全球,结算涉及美元、港币、欧元等多个币种。该公司负责人表示:“我们公司跟多个国家的公司有业务往来,以前要开四五个币种的账户,账户管理上也比较繁琐,现在一个FT账户就能实现多币种结算。今天,我们还办理了FT账户下的资金汇划业务,体验非常顺畅,跨境汇款要提交的材料少了很多,还可以比较境内外汇率优势,择优匹配最佳资金交易方案,获得更多实实在在的金融实惠。”

记者从工行广东分行了解到,目前

企业对FT账户需求旺盛、开户踊跃,首发当日该行已受理开户申请超百户,客户涵盖高新制造、国际贸易、生物科技、休闲旅游、家具装饰、医疗、能源等多个行业。工行广东分行有关负责人表示,FT账户体系作为推进金融改革开放的重要制度安排,高度契合粤港澳大湾区外向型经济发展需求,架起了资金跨境流动的高速公路。该行将充分发挥渠道、科技、人才优势,深化与工行港澳机构合作联动,尤其是发挥琴澳地缘优势,依托FT账户打造金融改革创新先行先试“试验田”,让更多企业享受到FT账户便利,助力粤港澳大湾区互联互通融合发展。